A1 Gyakorlat
Miiszaki Menedzser szakos hallgatéknak

2. hét - Komplex Szamok

Elmeélet:

V-1=i, ?=-1

Algebrai alak: z =a+1ib, a,beR, Rez=a, Imz=10
hossz: |a + ib| = Va2 + b2

konjugalas: a + ib = a — ib

osszeadas: (a+ib) + (c+1id) = (a+¢) +i(b+d)

szorzas: (a +ib)(c + id) = (ac — bd) + i(ad + cb)

a+ib ac+bd ~ bc—ad

osztéas: il 2yl +ZC2+d2

Trigonometrikus alak: z = r(cosp +ising), |z]| =71 argz =

szorzas: r(cos @ + isinp) - g(cos ) + isiny) = rq(cos(p + ) + isin(e + 1))

hatvanyozas: (r(cos @ + isinp))™ = r"(cos(ny) + isin(nep))

osztés: r(cosp + ising)/q(costp +isint) = r/q(cos(¢ — ) + isin(p — 1))

o+ k360°) (2T k360°))
n n

gydkvonds: {/r(cos ¢ + isinp) = /1 (cos , k=0,1,...n—1

Feladatok:

1. Feladat. Szamitsuk ki és dbrazoljuk a kovetkezs komplex szamokat ha z = 2+ 3¢, és v = 6 — 24,
1 -1

c)3z —2v d)z-v, e) v —2z|, HYz-Z2 g —, h)z , i)v?
1z v

2. Feladat. Irjuk fel trigonometrikus alakban:
a) 1—i b)) —2+2V3i ¢) -8-8  d)1—+/3i

GU-DI+) DI @y b+ D3+ VE)

3. Feladat. Abrazoljuk a komplex szamsikon a kovetkezs szamhalmazokat:
a) Imz > 2 b) —2<z+4z<4 c) —m < argz <m/2 d)|z| <2 e) |z+1 =3
f)[2z2+3| >4 g)lz+2—-i/<1 h)v1 j) 1+9)"neN

4. Feladat. Oldja meg az alabbi egyenleteket a komplex szamok halamazan:
@2-9@2+9)
31

e)izt = 2" —4i' 461 — 4" £)z' -2 -6=0 g)z2+5+% —0

a)z2=-8 b)) 2B +4i=0 )22-42+9=0 d)2=

h) 22+ 62— 2> =10 i) 2> —224+172+87=0,haa z = —3 gydke
j) 2% — 423 + 3822 — 362 +261 =0, ha a z = 3i gydke
5. Feladat. Forgassuk el a z = 2 — ¢ komplex szamot 60° fokkal és nyujtsuk a kétszeresére!

6. Feladat. Hatarozzuk meg azon négyzet B és D csicsai, melynek A cstcsat a 3 4 24, C csucsét
pedig az 5 + 4 jeloli kil



